FEA-USP -EAC– ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA – JOANÍLIA CIA – ORÇAMENTO DE CAPITAL – EXERCÍCIOS EXTRAS

Tema 7 . ORÇAMENTO DE CAPITAL – EXERCÍCIOS EXTRAS - RESOLVIDA
1. Para cada uma das características das técnicas de análise de capital apresentadas a seguir, responder com (1)a técnica  mais se enquadra na descrição e (2) técnica que não se enquadra ou menos se enquadra

A – Período de  Payback
B- Payback descontado

C - VPL - Valor Presente Líquido

D- TIR - Taxa Interna de Retorno

E - TIR modificada

F – IL- Índice de Lucratividade
	(1) Mais se enquadra (A até F)
	(2) Não ou Menos se enquadra (A até F)
	Características

	E
	Outros
	Taxa de desconto que força o valor presente do valor terminal (valor futuro das entradas descontados ao custo de capital) ser igual ao valor presente das saídas de caixa 

	D
	Outros
	Pressupõe taxa de reinvestimento não realista para os fluxos de caixa gerados 

	D
	Outros
	Pode levar a várias respostas



	A
	Outros
	Não leva em consideração o valor do dinheiro no tempo (custo de capital)

	A B
	Outros
	Mostra o ano de “ponto de equilíbrio” do projeto.



	C
	Outros
	Medida direta do desempenho em $, melhor medida isolada de lucratividade.

	A B
	Outros
	Ignora o fluxo de caixa a ocorrer após o período 



	D
	Outros
	Fornece informações sobre a “margem de segurança” inerente às previsões de fluxos de caixa (queda da taxa “suportável”)

	C
	Outros
	Desconta todos os fluxos de caixa ao custo de capital do projeto, somando esses fluxos.

	C D E F
	Outros
	Considera o fluxo total


2. Um projeto de investimento de $1.250  gera  um fluxo de caixa relevante de $ 600 no ano 1, $500 no ano 2, $300 no ano 3 e $100 no ano 4. Considerando-se um custo de capital de 16% calcular:

	Payback descontado
	

	IL-Indice de Lucratividade
	

	TIR modificada
	

	TIR-Taxa Interna de Retorno
	


Resolvido Planilha
3. Quanto ao conflito entre TIR e VPL,  classificar as seguintes alternativas como Verdadeira(V) ou Falsa(F), corrigindo as falsas:

	1
	F
	Quando há conflito pela diferença de escala ou distribuição temporal a TIR é melhor do que o VPL

	2
	F
	A diferença na distribuição temporal dos fluxos não pode ser motivo de conflito entre VPL e TIR dos projetos

	3
	V
	O conflito entre VPL e TIR pode surgir se existir diferença em escala

	4
	V
	O conflito pode surgir se o custo de capital for menor do que a taxa de intersecção.


4.TIR, VPL e diferenças de escala em projetos mutuamente excludentes)  A empresa Lanches e Cia possui concessão exclusiva para fornecer serviços de alimentação em um faculdade.  A lanchonete que existe atualmente não está atendendo toda a demanda.  O proprietário deve decidir entre construir nova lanchonete em outro andar ou fazer um quiosque.  Analise os  fluxos de caixa abaixo e escolha a melhor opção, sabendo que a taxa de desconto de é de 15% ao ano.  Qual foi a causa do conflito dos métodos?

	ANOS
	PROJETO A
	PROJETO B

	0
	-1.000
	-10.000

	1
	350
	3.000

	2
	450
	3.500

	3
	600
	4.500

	4
	750
	5.500

	VPL
	
	

	TIR
	
	


Resolvido na planilha

5.TIR, VPL e diferenças de distribuição temporal em projetos mutuamente excludentes) A empresa deve optar entre dois projetos mutuamente excludentes.  Qual deve ser escolhido, considerando taxa de desconto de 15%?  Qual foi a causa do conflito dos métodos?

	ANOS
	PROJETO A
	PROJETO B

	0
	-10.000
	-10.000

	1
	5.000
	3.000

	2
	4.000
	3.500

	3
	3.200
	4.500

	4
	3.000
	5.500

	Taxa de desconto
	15%
	

	VPL
	
	

	TIR
	
	


Resolvido na planilha

6.VPL e projetos de vidas desiguais) A empresa Ômega deve escolher entre duas máquinas, A e B.  Os dois ativos possuem características técnicas diferentes, apesar de executarem a mesma atividade operacional.  A máquina A custa $50 e possui 6 anos de vida útil.  A máquina B custa $40 e tem vida útil de 3 anos.  Considerando taxa de desconto de 15% ao ano, calcule o VPL para escolher o melhor projeto. Faz sentido esse número? E se usássemos o  VPL anual?

	ANOS
	MÁQUINA A
	MÁQUINA B

	0
	-50
	-40

	1
	5
	20

	2
	10
	20

	3
	15
	20

	4
	20
	

	5
	25
	

	6
	30
	

	VPL
	
	

	VPL anual
	
	


Resolvido na planilha

7. TIR x VPL, conflito em projetos mutuamente excludentes) Considere os projetos mutuamente excludentes com fluxo de caixa projetado abaixo, e escolha o melhor, utilizando os critérios TIR, TIRM e do VPL (taxa de desconto de 12%.  Qual seria a fonte do conflito dos métodos?

	ANOS
	PROJETO A
	PROJETO B

	0
	-500
	-400

	1
	350
	300

	2
	200
	180

	3
	100
	50

	4
	50
	30

	TIR
	
	

	TIRM
	
	

	VPL
	
	


Resolvido na planilha

8. Orçamento de Capital - Completo 
A Confecções molambo deseja comprar uma nova máquina que custa $10.000, visando aumentar a produção com custos adicionais  de  $400 de transporte e $ 600 de instalação. O aumento de capital de giro esperado é de $2.000 e a máquina será depreciada pelo método de linha reta por 10 anos, sem valor residual esperado pela contabilidade. Espera-se que o aumento do lucro (antes dos impostos e da depreciação) no período seja de $ 1.000. Após este prazo, a máquina será vendida no mercado por $ 800. A alíquota de IR é de 40%. Calcular:

	Fluxo de Caixa do Ano 0
	

	Fluxo de Caixa do ano 2 a 9
	

	Fluxo de Caixa do ano 10
	


Utilize o modelo abaixo para auxiliar os cálculos:

	 
	 Inicial 
	 2 a 9 
	 Final 

	I. Desembolso do Investimento
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	II. Entradas Operacionais ao longo da vida do Projeto
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	III. Fluxos de Caixa do ano Terminal
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Resolvido na planilha

Calcule o Payback, Payback descontado, VPL e a TIR do projeto, considerando um custo médio ponderado (wacc) de 25% aa
9. Orçamento de Capital - Completo
Depois daquela viagem ao Nordeste o Epaminondas nunca mais foi o mesmo: mudou de “mala e cuia” para lá e montou a Castanhas de Caju Daboa. Passados 10 anos de funcionamento, ele está analisando a substituição de um equipamento de torrefação existente por um entre dois equipamentos novos e mais eficientes. A máquina existente tem 3 anos, custou $64.000 e está sendo depreciada pelo método linear durante o período de cinco anos. A aquisição do equipamento A, um dos possíveis substitutos, custará $80. 000 , mais $16.000 de instalação, tendo uma tem vida útil de cinco anos e é depreciado pelo método linear. A aquisição de B, outra máquina, custará $ 108.000, mais $12.000 de instalação,tendo  também uma vida útil de cinco anos, com depreciação linear.
O investimento em capital de giro sofrerá um aumento, associado a decisão de aquisição da máquina A ou B. A compra da maquina A resultaria num acréscimo  de $8.000 no capital circulante; a máquina B resultaria num acréscimo de $12.000.  Os lucros antes da depreciação e IR projetados para cada alternativa, assim como para a máquina existente, são apresentados no quadro a seguir:
	 
	Lucro antes das depreciaçao e do IR
	
	
	
	
	

	Ano
	Atual
	A
	B
	
	
	
	
	

	1
	 $     28.000 
	 $     42.000 
	 $     44.000 
	
	
	
	
	

	2
	 $     28.000 
	 $     42.000 
	 $     48.000 
	
	
	
	
	

	3
	 $     28.000 
	 $     42.000 
	 $     52.000 
	
	
	
	
	

	4
	 $     28.000 
	 $     42.000 
	 $     52.000 
	
	
	
	
	

	5
	 $     28.000 
	 $     42.000 
	 $     52.000 
	
	
	
	
	

	A máquina existente pode ser vendida atualmente por $36.000, sem custo de venda ou remoção. As máquinas A e B 

poderão ser vendidas por $ $24.000 e $40.000 respectivamente, antes dos impostos, ao final de 5 anos. A empresa está 

sujeita à uma alíquota de 40% de IR. (Lucro Real)
	
	

	a) Calcular o Fluxo de Caixa de Cada Projeto, com o auxílio da planilha abaixo
	
	
	
	
	

	Máquina A
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I. Desembolso do Investimento

II. Entradas Operacionais ao longo da vida do Projeto

Flucax Operacional Líquido 

III. Fluxos de Caixa do ano Terminal

Flucax no final

Fluxo de Caixa Total do Projeto


Máquina B
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I. Desembolso do Investimento

II. Entradas Operacionais ao longo da vida do Projeto

Flucax Operacional Líquido 

III. Fluxos de Caixa do ano Terminal

Flucax no final

Fluxo de Caixa Total do Projeto


	b) Com base no fluxo acima, e considerando um custo de capital de 15%aa, calcular:
	

	 
	A
	B
	

	Payback
	 
	 
	

	Payback descontado
	
	
	

	VPL
	 
	 
	

	TIR
	 
	 
	


c) Afinal, qual a melhor máquina a ser comprada?

Resolvido na planilha
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